

阿克苏日报

2023年3月
17
星期五
癸卯年二月廿六
中共阿克苏地委主管主办
阿克苏日报社出版
国内统一刊号
CN65-0012/
邮发代号:57-37
总第11786期
今日4版



阿克苏日报数字报
www.aksrb.cn

ئاقسۇ گېزىتى

新时代新征程新伟业

地区传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神暨全国两会精神干部大会召开

本报阿克苏讯(记者 胡潇潇 通讯员 曹湘波)3月16日,地区传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神暨全国两会精神干部大会召开,落实自治区党委要求,安排相关工作。地委书记吴红展主持会议并讲话。

会议指出,这次全国两会是在全面贯彻党的二十大精神之年、踏上实现第二个百年奋斗目标新征程的重要时刻召开的盛会,对党和国家发展大局具有重要而深远的意义。习近平总书记发表一系列重要讲话,围绕高质量发展、民营经济发展、一体化国家战略体系和能力建设等作出系统部署,对推进强国建设、民族复兴作出重大部署,具有很强的政治性、思想性、战略性,为我们奋进新征程、建功新时代

提供了根本遵循。习近平总书记再次全票当选中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席,是党之大幸、国之大幸、军队之大幸、人民之大幸,充分体现了党的意志、人民意志、国家意志的高度统一,充分反映了全党全国各族人民的共同愿望和心声。

会议强调,要提高政治站位,把学习宣传贯彻全国两会特别是习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,作为各级党委(党组)理论学习中心组学习和党校培训的重要内容,制定计划、列出专题,系统学习、融会贯通,迅速把思想和行动统一到党中央各项决策部署上来。要充分利用各种形式和手段,多层次开展宣传宣讲,将全

国两会精神传递到千家万户、落实到基层一线,凝聚起广大干部群众奋进新征程、展现新作为的强大正能量。要把学习宣传贯彻全国两会特别是习近平总书记重要讲话精神,与全面贯彻党的二十大精神结合起来,找准工作发力点、突破口,不断为强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦、增光添彩。要坚持统筹推进,牢记领袖嘱托、不辱使命重任、勇挑担当之责,突出重点、抓住关键,在全力维护社会稳定、着力推动高质量发展、持续保障和改善民生上下功夫,切实把全国两会特别是习近平总书记重要讲话精神转化为实实在在的工作成效。

会议要求,地区各级各部门、广大党员干部要深刻领会“两个确立”的决定性意义,牢记“国之大者”,增

强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党要管党、全面从严治党,以党的政治建设为统领,全面推进党的政治、思想、组织、作风、纪律建设,不断夯实党的执政基础。要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义和精神实质,灵活运用贯穿其中的科学世界观和方法论,坚持守正创新、系统思维、法治观念、问题导向、担当作为,保持定力、锚定目标、踔厉奋发、勇毅前行,切实把党中央各项决策部署、自治区党委工作要求落到实处,奋力开创团结和谐文明富裕的美好阿克苏新局面。

地区四套班子领导、法检两院主要领导参加会议。会议以视频形式召开至各县(市)。

8937.77米! 亚洲陆上最深千吨井诞生

本报阿克苏讯(记者 潘婷 通讯员 王福全)3月14日,我国在油气勘探开发领域实施的“深地工程”再获重大突破,位于塔里木盆地的顺北84斜井垂直钻井深度达8937.77米,成为亚洲陆上最深千吨井。

当天,中国石化工作人员在对顺北84斜井进行测试过程中获得高产工业油气流,日产原油496.4吨、天然气65.3万立方米,折算油气当量达到1017吨,成为顺北油气田第22

口千吨井。

千吨井是指日产油气当量超1000吨的油气单井,具备很高的开发价值和经济效益。顺北84斜井位于顺北油气田的8号断裂带,目前已经勘探开发7口千吨井,前景广阔。其毗邻的4号断裂带2022年产量占顺北总产量的73.6%,是中国石化“少井高产”示范区。

顺北油气田位于塔里木盆地中西部,塔里木盆地已知超深油气资源

量位居全国各大盆地之首,而顺北油气田油气储层平均埋藏深度超过7300米,是世界陆上最深的商业开发油气田之一。

在我国油气勘探开发实践中,埋深超过8000米的地层为超深层。目前,顺北油气田垂直深度超过8000米的井已达49口,累计发现22口千吨井,落实4个亿吨级油气区带,建成300万吨油当量产能阵地,生产原油474万吨、天然气28亿立方米。

“深地工程”具有广阔前景。当前,深层、超深层已经成为我国油气重大发现的主阵地,塔里木盆地超深油气资源量在全国各大盆地中居于首位,勘探开发潜力巨大。中国石化近年攻克超深、超高温、超高压等世界级难题,不断刷新“深地”纪录,在塔里木盆地成功建成亚洲陆上最深的“深地一号-顺北油气田”基地,为保障国家能源安全、端牢能源饭碗提供了有力支撑。

地区计划改造102个老旧小区

长期建疆在阿克苏

本报阿克苏讯(记者 潘婷 通讯员 高志轩)3月15日,记者从地区住建局了解到,今年地区计划改造老旧小区102个,706栋楼,涉及居民11584户,建筑面积104.09万平方米。

民生工程,民心为重。今年地区

老旧小区改造内容为:更换外窗、外墙保温、屋顶防水、保温单元门等,拆除违建,重新规划修建小区道路及进行路面硬化,改造提升小区绿化景观,更新改造破损老旧的供水、供热、供电及污水管线,新建雨水管线,重新规划建设地面停车位,建设汽车及电瓶车充电桩,实施垃圾分类,安装智能快递柜,建设体育休闲健身设施,建设小区出入口门禁系统,符合

条件的小区新建社区管理服务中心、社区医疗服务中心及养老扶幼设施,全面改造完善小区基础设施,建设整洁、舒适、安全、美丽的人居环境。

目前,中央财政提前下达2023年老旧小区改造专项资金7022万元,已拨付至相关县(市)。相关县(市)已完成项目立项、施工方案编制等工作,计划3月底开工,力争10月底全面完工。

地区积极打造绿色果蔬产业集群

今年力争种植蔬菜48万亩以上

富民兴疆在阿克苏

本报阿克苏讯(记者 刘红文 通讯员 谢超 韩遇琳)眼下正值春耕生产关键期,地区各地随处可见农民在田间劳动的身影。

乡村振兴,产业兴旺是重点。今年,地区积极打造绿色果蔬产业集群,围绕蔬菜绿色生产、加工、营销等链条发力,提高蔬菜供给能力和产业效益,丰富了各族群众的“菜篮子”、鼓起了农民的“钱袋子”。

3月16日,记者走进库车市阿拉哈格镇设施农业基地的温室大棚,只见辣椒、西红柿等蔬菜幼苗生长正旺,工人正忙着给这些蔬菜幼苗浇水。

近年来,库车市大力发展色素辣

建成温室大棚14057座、大田拱棚5.1万座,使地区各地的冬春蔬菜供应能力达到了49.48%。

今年,地区持续优化蔬菜产业布局,以国家实施设施农业现代化提升行动为契机,紧紧抓住自治区打造绿色果蔬产业集群的发展机遇,出台了《阿克苏地区2023年蔬菜产销一体化发展行动方案》,推动设施蔬菜产业产销一体化发展。

春季是温室大棚蔬菜苗加快生长的重要时期,也是露地蔬菜整地播种、育苗定植的关键时期。记者走访发现,当前地区各地农民抢抓农时,忙着建设温室大棚、移栽各类蔬菜幼苗等。今年,地区力争种植蔬菜48万亩以上,较2022年增加2.26万亩,使冬春蔬菜自给率达到55%以上。



文体丰富多彩



近日,地区各地举办了多彩的文体活动,丰富了各族干部群众的精神文化生活。

库车市哈尼喀塔木乡举办了以“巾帼心向党 奋进新征程”为主题的活动,群众带来的文艺节目精彩纷呈。 通讯员 袁欢欢 摄

乌什县委宣传部驻阿恰塔格乡托克逊提尔村工作队联合村“两委”开展民族团结联谊活动。 通讯员 外力·克依木 摄

始终坚持以人民为中心

论学习贯彻习近平主席十四届全国人大一次会议重要讲话

人民日报评论员

人民是历史的创造者,是决定党和国家前途命运的根本力量。赢得人民信任,得到人民支持,党就能够克服任何困难,就能够一往无前、无往不胜。强国建设、民族复兴的新征程上,要大力发展全过程人民民主,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,健全人民当家作主制度体系,把人民当家作主具体地、现实地体现到党治国理政的政策措施上来,具体地、现实地体现到党和国家机关各个方面各个层级工作上来,具体地、现实地体现到实现人民对美好生活向往的工作上来,实现人民意志,保障人民权益,充分激发全体人民的积极性主动性创造性。要始终把人民放在心中最高位置,完善分配制度,健全社会保障体系,强化基本公共服务,兜牢民生底线,解决好人民群众急难愁盼问题,实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。

团结就是力量,团结才能胜利。全面建设社会主义现代化国家,必须充分发挥亿万人民的创造伟力。今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标,同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。越是接近目标,越是形势复杂,越是任务艰巨,越要把各方面智慧和力量凝聚起来,形成同心共圆中国梦的强大合力。要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,从群众中来、到群众中去,始终保持党同人民群众的血肉联系,始终接受人民批评和监督,始终同人民同呼吸、共命运、心连心。要围绕新时代新征程党的中心任务凝心聚力,不断巩固发展全国各族人民大团结、海内外中华儿女大团结,充分调动一切积极因素,凝聚起强国建设、民族复兴的磅礴力量。

“中国共产党是人民的党,是为人民服务的党,共产党当家就是要为老百姓办事,把老百姓的事情办好。”一路走来,我们党紧紧依靠人民交出了一份又一份载入史册的答卷。面向未来,坚持人民至上,紧紧依靠人民,不断造福人民,牢牢植根人民,始终同人民站在一起、想在一起、干在一起,就一定能够形成勇往直前、无坚不摧的强大力量,在强国建设、民族复兴的新征程上创造新的历史伟业。

新华社北京3月16日电